

EVENIMENTELE ZILEI

Declarațiile tov. ANA PAUKER la instalarea sa în fruntea Ministerului de Externe

Urmare din pag. 1-a

14 diviziuni românești pe frontul antiimperialist constituie cel mai puternic argument în favoarea primirii României în rândurile O.N.U.

Cu toate acestea datorită rezistenței depuse de unele state nu se refuza acest drept, România nu va renunsa să revendice acest drept, după cum țara noastră este interesată în stabilirea unei păci trainice și drepte.

Vorbind despre relațiile cu strămoșii țării, tov. Ana a spus:

„Relațiile de strânsă prietenie cu URSS constituie fundamentul întregii politici externe a Statului Român democratic, politică de pace și independență națională.

O strânsă comunitate de interese și năzuință ne leagă de țările democratice (și veți să auziți noastră-Jugoslavia, Bulgaria, Ungaria, Cehoslovacia, Polonia, Albania.

România democratică înțelege să fie factor activ al luptei antiimperialiste dusă de țările democratice în frunte cu URSS.

Țara noastră—și-a încheiat cuvântarea sa în ziua în care tov. Ana—vrea să colaboreze cu toate țările care la rândul lor se încaadrează în lupta antiimperialistă și nu va tolera ca relațiile dintre ea și oricare din țările străine să se bazeze pe asanșia față de acestea țări.

Entuziasme aplauze și ovacii au subliniat numeroase pasaje din discursul tov. Ana Pauker care a primit numeroase buchețe de flori din partea diferitelor organizații.

A luat apoi cuvântul dr. Petru Groza care a subliniat deosebita semnificație a numirii tov. Ana în fruntea Ministerului de Externe.

Muncitorii jud. Hunedoara salută numirea tov. Ana Pauker în fruntea Ministerului de Externe

Numirea noulor miniștri, a provocat entuziasm în toată țara. Primele mii de telegrame, poporul muncitor salută intrarea tov. Ana Pauker, Vasile Luca și Gh. Vasilechi în guvern. Iată două din numeroasele telegrame trimise tov. Ana Pauker de muncitorii din județul nostru:

Muncitorii indonezieni vor lupta uniți împotriva imperialismului

Un mare meeting al sindicatelor din Indonezia

JAKARTA. — Un impunător meeting al lucrătorilor a fost organizat la Soerakarta de Sindicate și de Partidul Comunist Indonezian cu prilejul celei de a 30-a aniversare a Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie.

Lucrătorii au venit la meeting cu lozinci și pancarte cu inscripțiile: „Trăiască Uniunea Sovietică—bastion al democrației!”, „Toti să ne ridicăm în contra reacțiunii!”, „Să întărim unitatea clasei muncitorești din întreaga lume!”

Vă dorim, iubită tovarășă Ana, spor la muncă!

Telegrama muncitorilor din Petroșani și din Valea Jiului Muncitorimea din Petroșani și din Valea Jiului, salută cu



Tov. ANA PAUKER

entuziasm și mare încredere, numirea Dvs. ca ministru al Afacerilor Străine și își fa angajamentul de a vă sprijini în toate acțiunile ce le veți întreprinde pentru întărirea legăturilor de prietenie cu URSS și celelalte țări democratice

iubitoare de pace, demascând și luptând împotriva imperialiștilor, provocatori de război.

Vă dorim, iubită tovarășă Ana, spor la muncă pentru binele țării noastre!”

Telegrama muncitorilor și cetățenilor din Hunedoara adresată tovarășei Ana:

„Muncitorii din U.F.H. și cetățenii orașului Hunedoara, adunați azi 8 Nov. a.c. pentru a inaugura prima policlinică a întreprinderii noastre, ca recunoștință pentru lupta ce ați dus pentru binele clasei muncitoare și a poporului, convingi fiind că în sarcina pe care o aveți ca ministru al Afacerilor Străine, veți lupta fără odihnă pentru binele patriei noastre, vă trimitem cele mai sincere felicitări și suntem siguri, că veți accepta ca acest locaș pe care l'inaugurăm să poarte numele Policlinica „Ana Pauker”.

Totodată ne luăm angajamentul de a lupta uniți, cu cea mai mare hotărâre pentru a vă sprijini în munca grea pe care ați primit-o.”

TOV. VASILE LUCA a luat măsuri să se facă plata pensiilor

Ministerul de Finanțe a luat toate măsurile ca cu începere de luni 17 Nov. a.c. să se plătească pensiile pe luna Noembrie integral acolo unde ele s'au recalculat deja după stabilizare.

Acolo unde nu s'au recal-

culat, operația recalculării va fi terminată până cel târziu la 15 Dec. a.c., astfel ca pensiile să fie plătite pe măsura recalculării.

În ceea ce privește restanțele, Ministerul Finanțelor examinează posibilitățile de a fi plătite.

ȘTIRI SCURTE

Președinția Consiliului de Miniștri comunică.

Azi, 14 Noembrie 1947, Consiliul de Miniștri s'a întrunit la orele 12 sub președinția d. lui Dr. Petru

Groza. S'au examinat și rezolvat lucrări curente.

IERUSALIM. La Ierusalim s'au produs Joi noi ciocniri. Un polișt britanic a fost omorât și un altul grav rănit. Deasemenea 17 soldați britanici au fost grav răniți.

LONDRA. D. Dalton, ministrul de finanțe britanic, și a prezentat Joi demisia. În locul său a fost numit d. Stafford Crips.

BUDAPESTA. Adunarea Națională Ungară a ratificat tratatul de comerț și trafic pe angaro-sovietic. Întru vădarea ședința a Adunării Naționale este programată naționalizarea băncilor.

MOSCOVA. — În ziua de 13 Noembrie, N. Svernic președintele rezidului Sovietului Suprem al URSS a ținut la Kremlin pe ministrul plenipotențiar și trimisul extraordinar al Danemarcei în Uniunea Sovietică, care i-a prezentat scrisorile de acreditare.

GRAVE INCIDENTE LA MARSILIA

Mulțimea eliberează pe doi sindicaliști arestați

MARSILIA. — Violente manifestațiuni au avut loc Miercuri la Marsilia.

S'au produs incidente mari cu seamă în consiliul municipal, care și-a ținut prima ședință; publicul care manifesta a trebuit să fie evacuat și, în cursul învâlmășelii ce a urmat, vreo zece persoane au fost rănite.

Pe de altă parte, cu prilejul judecării unor tineri sindicaliști, arestați în cursul manifestațiunii împotriva majorării tarifelor tramvaletelor din Marsilia, mulțimea a năvălit în sala tribunalului și a înlesnit fuga a doi din cei trei arestați.

În urma acestor incidente, dăcherii, marșarilor și muncitorii metalurgici și cei din industria construcțiilor au declarat grevă în semn de protest.

PARIS. 14. În urma manifestațiilor ce au avut loc recent la Marsilia, guvernul francez a hotărât să trimită în oraș importante forțe armate. Toluși, greva dăcherilor și marșarilor împotriva scumpirii vieții continuă, alăturându-se la ele și muncitorii din alte industrii.

Cu prilejul instalării noului consiliu comunal, au avut loc manifestații cu ocazia cărora manifestații au smuls drapelul american arborat în fața orașului.

Jugoslavia cere Statelor Unite să i restituie aurul

WASHINGTON. 14. Ministrul de externe jugoslav, Simić, a prezentat ieri ministrului de externe al Statelor Unite Marshall, un memoriu prin care cere restituirea aurului Jugoslaviei în valoare de 56

milioane dolari, ce se află în Statele Unite.

Acest aur constituie rezervele de aur ale Băncii Jugoslaviei și a fost trimis în Statele Unite în momentul invadării Jugoslaviei de către trupele germane.

Razie economică în Capitală

BUCUREȘTI. 14. (Agerpres). În Capitală a avut loc o mare razie a controlului economic la magazine. Au

fost controlate 360 magazine iar 17 proprietari de firme au fost reținuți pentru cercetări.

Tov. MIHAIL FLORESCU Secretar General al Ministerului Informațiilor

BUCUREȘTI. 14 (Agerpres) Eri a avut loc la Ministerul Informațiilor instalarea tov. de-

putat Mihail Florescu în postul de Secretar General al Departamentului.

Mașina de votare la O. N. U. a fost din nou pusă în funcțiune

În ciuda avertismentelor Uniunii Sovietice, statele care fac parte din Organizația Națiunilor Unite au îngăduit încă odată mașinii de votare să funcționeze.

Adunarea Națională a Națiunilor Unite a aprobat Joi seara înființarea unei așa zise „adunări mici” fapt care, așa cum a arătat Vășinski, aduce o serioasă lovitură cooperării internaționale și cauzei păcii.

Decapitarea inamicilor

„Un vechi obicei grec”

ATENA. 14 (Agerpres) Telepress transmite:

Vicepreședintele consiliului de miniștri, Tsaldaris, a informat pe ambasadorul britanic în Grecia, Norton, că deca-

pitarea inamicilor uciși este „un vechi obicei grec.”

Totuși, a adăugat el, au fost date instrucțiuni interzicând soldaților greci decapitarea democraților capturați.